



2018年10月16日 星期二

编辑：周连武 版式：欧阳梅 校对：刘超

今年以来，石鼓区人民法院决胜“基本解决执行难”——

执行结案 844 件，实际到位金额 2.06 亿元

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 贺水郴 王若愚

10月12日上午，石鼓区人民法院召开决胜“基本解决执行难”新闻发布会暨执行兑现大会，通报了今年以来该院执行工作情况。截至10月10日，该院新收执行案件513件，旧存执行案件461件，执行结案844件，结案率85.69%，实际到位金额2.06亿元。此外，现场还发放了执行案款2400余万元，并发布了三个“基本解决执行难”典型案例。



发布会现场



申请执行人为法院送来锦旗

A 重组执行团队 打造精兵强将

执行工作是实现公平正义的“最后一公里”，人民群众对法院工作的满意度，很大程度上取决于法院执行工作的效能。

近年来，群众的维权意识增强，案件数量成倍增加，石鼓区法院以司法为民为宗旨，多措并举、内外联动，尽一切努力回应群众需求，勠力打通“最后一公里”。截至10月10日，该院执行结案数844件，较2016年652件同比增长29.14%。

2018年，石鼓区法院通过调整、新增人员到执行队伍后，充实执行队伍，增强执行力量，远超过其它办案部门人数。

此外，该院率先在执行局实施执行队伍团队化管理，由执行裁判组、执行实施组、执行综合组格局调整为1名执行员额法官+1名司法辅助人员+1名书记员的模式设置三个团队，各执行团队以员额法官为主体，其他两类人员协作配合。

该法院既为执行团队定量和团队成员定职定责，又加大对执行团队办案的保障力度，最大限度激发执行团队的工作热情和积极性，促使执行团队良性发展。截至目前，石鼓法院执行局每个执行团队平均结案超过280件。

今年以来，该院执行局全体干警采取“5+2”“白+黑”模式，主动放弃休息，全身心投入执行工作，努力完成各项考核指标。

B 内外联动聚力 执行出现大格局

“基本解决执行难是法院的一项重要工作，同时它也需要各种力量参与进来，加强合作、相互配合，形成合力，最大限度解决执行难。”今年4月20日，石鼓法院召开全力支持人民法院“基本解决执行难”工作会，推进“基本解决执行难”工作，会议进一步完善

了《全力支持人民法院基本解决执行难问题的实施意见》。

2018年6月，石鼓区公安、检察院、法院共同下发了《关于拒不执行判决、裁定刑事案件的实施意见》文件，要求全区各级各部门助力人民法院“基本解决执行难”工作。

目前，“党委领导、政法委协调、人大监督、政府支持、法院主办、部门配合、社会各界参与”的支持人民法院“基本解决执行难”工作的综合治理格局已初步形成，整合各方力量，形成强大执行合力，强力推进“基本解决执行难”工作。

C 形成立体宣传，营造浓厚执行氛围

“法官，我今天就过来交钱，请您将我的名字从‘黑名单’中删除。”有履行能力而拒不履行生效法律文书确定的义务，被执行人杨某被石鼓法院纳入失信被执行人名单，成了十里八乡皆知的“老赖”。杨某抵挡不住来自社会的舆论压力，主动与执行法官联系，将执行款给付到位。

今年3月以来，石鼓法院进一步

加大对失信被执行人的曝光力度。截至目前，已发布失信被执行人名单723人，并以涉嫌拒执犯罪向公安机关移送案件6起。

今年以来，石鼓法院加强与报纸、电视台等主流媒体联动，充分运用互联网、微信公众号、LED等方式，加大对法院执行工作的宣传，基本形成“传统媒体+新媒体”“线上+线下”的立体宣传矩阵，为“基本解决执行难”营造了浓厚的舆论氛围。

石鼓法院通过勤修内功、巧借外力，积极开发运用各种网络查控手段，健全完善执行联动机制，加强失信被执行人的曝光力度等措施，进一步压缩了“老赖”的生存空间，倒逼更多被执行人主动履行义务。



发放 2400 余万元执行款



雨中执行

链接：三起“基本解决执行难”典型案例通报

案例 1：

申请执行人凌某某、黎某某与被执行人刘某某委托合同纠纷一案，本院2004年9月20日判决，刘某某应给付109300元，并承担相应诉讼费、逾期利息等。

判决生效后，在面对一起14年未执行到位且更换三任执行法官的执行案件，案件承办人通过多方走访，对被执行人的亲戚、朋友、所在的村组进行调查，得知被执行人刘某某下落后，连续守候十余天，在某日凌晨6点依法将其司法拘留。最终促使被执行人与申请执行人达成执行和解协议，执行标的全部支付到位，该案圆满执结。

案例 2：

申请执行人段某与被执行人杨某赠与合同纠纷一案，本院于2016年3月25日作出一审判决，被告杨某应返还申请执行人段某528757元，并承担案件受理费、执行费等，合计540462元。

判决生效后，杨某一直未履行生效判决，段某于2016年4月8日向本院申请强制执行。本院对杨某所有的房产进行了查封，进行评估拍卖。杨某将其年迈的父母亲接到房子中居住，自己跑到外地务工，对执行法官避而不见。其父母对执行法官扬言：“要钱没有，如果你法院敢动我家的房子，那就会出人命案子”。经院领导批准后，本院及时启动执行联动机制，与区公安分局沟通后将被执行人杨某以涉嫌拒不履行人民法院生效判决裁定罪移送公安机关。公安机关对杨某上网追逃后采取了刑事拘留措施，迫使杨某到案。最终，杨某与其父母连夜腾空房屋交付买受人，至此案件圆满结案。

案例 3：

关于胡某某、黄某某二人、陆某某、赵某某等与衡阳市某泵业有限公司劳动争议纠纷系列案，2016年4月经衡阳市劳动争议仲裁委员会裁决，应给付上述五人工资及补偿金，并承担仲裁费、执行费等相关费用共计58887元。

该系列案申请执行后，本院因该公司未申报财产、有能力履行而不履行生效法律文书确定的义务，对该公司及其法定代表人限制消费、纳入失信人名单采取相应的惩戒措施。该公司法定代表人无法乘坐高铁和飞机，16天后将上述执行标的款项履行到位，成功执结该批案件。